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PRESENTACION: 

 

 

         Los resultados que aparecen a continuación, pertenecen a un estudio de opinión pública 

realizado en la ciudad de Rosario, entre los días 17 y 24 de mayo del año en curso. 

 

         El presente informe está referido principalmente a temas vinculados a distintos aspectos 

político-institucionales en general. De este modo, podemos encontrar aquí consideraciones 

acerca de la integración actual de nuestro país en el MERCOSUR, y se plantea una hipótesis en 

torno de la integración de la Argentina al NAFTA. Por último, se incluye la opinión de los 

rosarinos en cuanto al abandono de la Convertibilidad y la adopción de la dolarización de la 

moneda. 

 

         Este estudio se halla estructurado de modo tal que para cada referencia relevada se cuenta 

con datos totales, desagregándolos -según la importancia de los mismos- por cada una de las 

variables de orden demográficas consignadas aquí. 
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METODOLOGIA DE APLICACION: 

 

 

         En presente estudio de opinión pública se realizó en la ciudad de Rosario entre los días 17 

y 24 de mayo del año en curso. 

 

         Como recurso metodológico se utilizó el sondeo probabilístico representativo, ajustado a 

cuotas proporcionales según sexo, edad y nivel socio-económico (N.S.E.), a partir de los datos 

(información secundaria) publicados oportunamente en: INDEC, Anuario Estadístico de la 

Argentina, 1995; e IPEC, Anuario Estadístico de la Provincia de Santa Fe, 1995. Con respecto 

a la definición del nivel socio-económico, se adoptó la posición de la Asociación Argentina de 

Marketing que sostiene que el nivel socio-económico es un atributo del hogar, compartido y 

extensible a todos sus miembros. Para determinar el nivel de una persona, se estudian distintas 

variables relacionadas con sus ingresos, educación, vivienda y consumos. Las investigaciones 

más usuales toman tres niveles: BC 1, C2 C3 y D/E. El llamado BC 1 está integrado por los 

sectores medio-altos de la población. El nivel  C2 C3 es la clase media en sentido estricto. Los 

sectores más bajos integran la categoría D/E. Anteriormente, los estudios incluían el 

denominado nivel A (la elite más rica y poderosa de la población), hoy obviado dada la 

creciente dificultad para contactar y entrevistar este pequeño sector social. 

 

         El criterio utilizado para la selección de la muestra fue el siguiente: se recorrieron los 

diferentes barrios/zonas de la ciudad de Rosario de acuerdo con un muestreo estratificado, y 

probabilístico al azar en la etapa última de selección de las unidades muestrales; previamente 

establecido y verificado mediante una muestra piloto. 

 

         En este sentido, se realizaron cuatrocientos casos efectivos en una sola etapa de consulta. 

Los márgenes de error resultantes fue, para las distribuciones generales, de +/- 5 %, trabajando 

con un nivel de confianza de 2 sigmas (95,5%) y en el caso más desfavorable que p=q=0,50. 

 

         Antes de la aplicación definitiva del módulo de entrevista estructurado, el cuestionario fue 

sometido a prueba para comprobar su calidad y adecuación con los objetivos del estudio 

(Pretest). 

 

         Las entrevistas fueron realizadas por el equipo de encuestadores contratados por la 

Fundación Instituto de Desarrollo Regional, a los que previamente se los instruyó sobre las 

características del cuestionario y el sistema de muestreo a seguir. La coordinación y supervisión 

del estudio fueron llevadas a cabo directamente por el director general del IDR. 

 

         Una vez finalizado el trabajo de campo, los cuestionarios fueron sometidos a un estricto 

control de calidad y depuración (control de consistencia) y la información fue codificada para 

su posterior grabación y tratamiento informático. 
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FICHA TECNICA: 

 

 

 

Tipo de estudio: encuesta por muestreo. 

 

 

Características: enfoque cuantitativo (registro extensivo). 

 

 

Diseño Muestral: probabilístico    estratificado    con    adjudicación    proporcional.   Selección      

                              simple al azar dentro de cada estrato (cuotas de sexo, grupos etarios y niveles    

                              socio-económicos). 

 

 

Universo: residentes de la ciudad de Rosario mayores de 18 años de edad. 

 

 

Instrumento de recolección de datos: módulo   estructurado,   a  partir  de  preguntas  abiertas,                                                        

                                                                cerradas y escalas de opinión.  

 

 

Alcance: ciudad de Rosario. 

 

 

Tamaño de la muestra: 400 casos efectivos. 

 

 

Error muestral: +/- 5 % 

 

 

Confianza: 95,5% 

 

 

Fecha de realización: del 17 al  24 de mayo de 2001. 
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1. INTEGRACION DEL PAIS EN EL MERCOSUR: 

 

En términos de positiva, regular y negativa, ¿qué opinión le merece la integración actual de 

nuestro país en el MERCOSUR?  

 

 

1.1. Total: 

       (En %) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2. Por Sexo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

(En %) MASCULINO FEMENINO

  POSITIVA 27,0 8,7

  REGULAR 38,2 53,5

  NEGATIVA 25,3 20,3

  NS/NC 9,5 17,5

POSITIVA

18,0%

REGULAR

45,7%

NEGATIVA

22,9%

NS/NC   

13,4%
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1.3. Por Edad: 

 

 

 

1.4. Por N.S.E.: 

 

 

 

         Casi la mitad de los rosarinos consultados evalúan como regular la integración actual de 

nuestro país en el MERCOSUR. Asimismo, casi el 23 % del total la considera negativa, 

mientras que otro 18 % lo hace de manera positiva.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(En %) B C 1 C 2 C 3 D / E

  POSITIVA 13,9 21,9 14,0

  REGULAR 58,3 37,1 53,7

  NEGATIVA 25,0 28,7 14,7

  NS/NC 2,8 12,3 17,6

(En %) DE 18 A 25 A. DE 26 A 40 A. DE 41 A 60 A. MAS DE 61 A.

  POSITIVA 17,1 15,7 18,8 21,1

  REGULAR 46,1 46,1 45,5 45,1

  NEGATIVA 23,7 25,5 26,7 12,7

  NS/NC 13,1 12,7 9,0 21,1
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2. INTEGRACION AL NAFTA: 

  

¿Ud. cree que deberíamos ingresar al mercado común que integran los EE.UU., Canadá y 

México? 

 

 

2.1. Total: 

         (En %) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.2. Por Sexo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(En %) MASCULINO FEMENINO

  SI 35,4 30,8

  NO 33,7 35,5

  NS/NC 30,9 33,7

SI

33,1%

NO

34,6%

NS/NC   

32,3%
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2.3. Por Edad: 

 

 

 

2.4. Por N.S.E.: 

 

 
 

         Prácticamente, los rosarinos consultados se dividen en proporciones iguales ante la 

hipótesis de que si la Argentina debería ingresar al mercado común integrado por EE.UU., 

Canadá y México (NAFTA).   

 

         Entre los que piensan afirmativamente, se destacan los hombres de 41 á 60 años de edad 

de clase media (niveles C 2 C 3). Por su parte, entre los que piensan lo contrario predominan las 

mujeres jovenes de 18 á 25 años.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(En %) B C 1 C 2 C 3 D / E

  SI 30,6 36,0 30,1

  NO 52,8 34,8 29,4

  NS/NC 16,6 29,2 40,5

(En %) DE 18 A 25 A. DE 26 A 40 A. DE 41 A 60 A. MAS DE 61 A.

  SI 30,3 35,3 38,6 25,4

  NO 39,5 34,3 36,6 26,8

  NS/NC 30,2 30,4 24,8 47,8
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3. ABANDONO DE LA CONVERTIBILIDAD: 

 

¿Ud. cree que deberíamos abandonar la Convertibilidad?  

 

 

3.1. Total: 

       (En %) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2. Por Sexo: 

 

 
3.3. Por Edad: 

 

 

 

(En %) MASCULINO FEMENINO

  SI 20,2 14,5

  NO 53,4 49,4

  NS/NC 26,4 36,1

(En %) DE 18 A 25 A. DE 26 A 40 A. DE 41 A 60 A. MAS DE 61 A.

  SI 18,4 13,7 25,7 9,9

  NO 48,7 53,9 49,5 53,5

  NS/NC 32,9 32,4 24,8 36,6

SI

17,4%

NO

51,4%

NS/NC   

31,2%



 

 

 

11 

 

 

 

 

 

 
3.4. Por N.S.E.: 

 

 

 

3.5. Evolución JUL/00 - MAY/01: 
 

Fuente: Estudios de opinión pública IDR, período 2000-2001. 

 

 

         Poco más de la mitad de los rosarinos encuestados afirman que no debe abondarse la 

Convertibilidad. Por su parte, más del 17 % del total piensa lo contrario, y más del 32 % no 

tiene tomada una posición al respecto.  

 

         Entre los primeros predominan las mujeres de 26 á 40 años de edad, y entre los segundos 

los hombres de 41 á 60 años. El mayor nivel de indefinición ante esta postura se ubica entre las 

mujeres mayores de 61 años de edad, pertenecientes a los sectores populares de la sociedad 

(nivel D/E). 

 

         Si observamos la evolución de este aspecto correspondiente a las mediciones de julio del 

año pasado y la actualidad, apreciamos que por entonces el rechazo a abandonar la 

Convertibilidad se acentuaba con una diferencia de 8,5 puntos, evidenciándose un 

desplazamiento porcentual de 8,9 % entre los que aún no han tomado una posición en este 

sentido.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(En %) B C 1 C 2 C 3 D / E

  SI 25,0 16,3 16,9

  NO 63,9 61,2 35,3

  NS/NC 11,1 22,5 47,8

(En %) JUL/00 MAY/01

  SI 17,8 17,4

  NO 59,9 51,4

  NS/NC 22,3 31,2
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4. DOLARIZACION DE LA MONEDA: 

 

¿Ud. cree que la Argentina debería adoptar la dolarización de la moneda? 

 

 

4.1. Total: 

       (En %) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2. Por Sexo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(En %) MASCULINO FEMENINO

  SI 36,1 28,0

  NO 52,8 68,0

  NS/NC 11,1 4,0

SI

32,8%

NO

59,0%

NS/NC   

8,2%
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4.3. Por Edad: 

 

 

 

4.4. Por N.S.E.: 

 

 

 

         De los rosarinos consultados que consideran que debe abandonarse la Convertibilidad, 

uno de cada tres de ellos piensan que debería adoptarse la dolarización de la moneda. Por el 

contrario, seis de cada diez se opone a esta idea. 

 

         Entre los primeros se destacan los hombres de entre 26 y 40 años de edad, y entre los 

segundos prevalecen las mujeres jovenes de 18 á 25. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(En %) B C 1 C 2 C 3 D / E

  SI 0,0 31,0 47,8

  NO 100,0 51,7 52,2

  NS/NC 0,0 17,3 0,0

(En %) DE 18 A 25 A. DE 26 A 40 A. DE 41 A 60 A. MAS DE 61 A.

  SI 28,6 50,0 30,8 14,3

  NO 64,3 50,0 57,7 71,4

  NS/NC 7,1 0,0 11,5 14,3
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CONSIDERACIONES FINALES: 

 

 

         Como síntesis de lo apuntado precedentemente, podemos destacar lo siguiente: 

 

 En primer lugar,  podemos observar que casi la mitad de los rosarinos consultados evalúan 

como regular la integración actual de nuestro país en el MERCOSUR. Asimismo, casi el 

23 % del total la considera negativa, mientras que otro 18 % lo hace de manera positiva.   

 

 Asimismo, prácticamente, los rosarinos consultados se dividen en proporciones iguales ante 

la hipótesis de que si la Argentina debiera ingresar al mercado común integrado por 

EE.UU., Canadá y México (NAFTA).   

 

 Poco más de la mitad de los rosarinos encuestados afirman que no debe abandonarse la 

Convertibilidad.  Por su parte,  mas del 17  % del total piensa lo contrario y más del  32 % 

no tiene tomada una posición al respecto. Al observar la evolución de este aspecto 

correspondiente a las mediciones de julio del año pasado y la actualidad, apreciamos que 

por entonces el rechazo a abandonar la Convertibilidad se acentuaba con una diferencia de 

8,5 puntos, evidenciándose un desplazamiento porcentual de 8,9 % entre los que aun no han 

tomado una posición en este sentido.    

 

 Finalmente, de los rosarinos consultados que consideran que debe abandonarse la 

Convertibilidad, uno de cada tres de ellos piensan que debería adoptarse la dolarización 

de la moneda. Por el contrario, seis de cada diez se opone a esta idea. 
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